
 
 
 

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL 
 

Hírösszefoglaló Magyarország fontos külkereskedelmi partnereinek aktuális gazdasági helyzetéről. 
Hírfigyelés az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről. 
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Ausztria 

 
Románia visszavág: blokkolják Ausztria és a NATO kapcsolatát a Schengen-vétó miatt 
Továbbra is fagyos viszony jellemzi Románia és Ausztria kapcsolatát, miután az osztrákok tavaly megvétózták Románia 
schengeni csatlakozását. Elismerte Marcel Ciolacu miniszterelnök, hogy Románia tudatosan akadályozza az Ausztria és a 
NATO közötti kapcsolatokat, amiért a bécsi kormány továbbra sem hajlandó jóváhagyni Románia schengeni csatlakozását 
– írja a Krónika Online. 
 
Végre itt az áttörés: szivárognak el Ausztriából a magyarok – kevesebben dolgoznak az osztrákoknál 
Hosszú idő után csökkent az Ausztriában nyilvántartott magyar munkavállalók száma – ez derült ki az osztrák 
társadalombiztosító legfrissebb adatközléséből. Ebben az augusztusi statisztikát közölték az osztrák munkaerőpiacon 
nyilvántartott külföldi munkavállalókról. 
 
Ausztria: fejlett piac, kelet-közép-európai áron 
Bár Ausztria a fejlett piacokhoz tartozik, karakterisztikáját tekintve mégiscsak inkább a KKE piacokhoz hasonlóan 
viselkedik, semmint nyugat-európaiként. Az osztrák tőzsdeindex az idei évben nem igazán találja az irányt. Erős évkezdést 
követően április óta lényegében oldalaz az index. Ezzel jócskán lemarad a nyugat-európai részvénypiactól, sőt a kelet-
közép-európai részvénymutatóktól is. 
 
Mobilitási Hét: jó tervnek tűnt az osztrák Klimaticket, mégsem jött be 
A bérlettel egész évben bárhol lehet használni a tömegközlekedést Ausztriában, mégis csak a lakosság 3%-a élt a 
lehetőséggel. A Klimaticket két éve kapható Ausztriában. A kezdeti fellendülés után azonban a kereslet stagnál. Jelenleg a 
lakosság alig 3%-ának, vagyis nagyjából 245 ezer embernek van ilyen bérlete. Az éves bérlet napi három eurónak megfelelő 
összegbe kerül, egyszerre azonban 1095 eurót kell kifizetni érte.  
 
FORRÁS: 
www.euronews.com  
www.vg.hu 
 

Benelux államok 

 
Megemelhetik a banki különadót Hollandiában, bezuhant a helyi bankok árfolyama 
A holland alsóház által csütörtökön jóváhagyott javaslat az előrejelzések szerint további 350 millió eurót csorgat majd az 
államkasszába, jelenleg a szenátus elfogadására várnak. A parlament emellett jóváhagyta a részvény-visszavásárlások 
megadóztatására vonatkozó indítványt is, amely további 1,2 milliárd euróval növelheti a költségvetést. 
 
A járatok számának korlátozásával csökkentik a zajterhelést a Schipholon 
A korábban tervezettnél kisebb arányban kell csökkentenie a Schiphol repülőtérnek a gépmozgások számát a holland 
kormány legújabb döntése szerint. 
 
FORRÁS:  
www.portfolio.hu  
www.turizmus.com  
 

Csehország 

 
Az Európai Bizottság megnövelte a Csehországnak nyújtandó segítséget 
Mintegy 2,2 milliárd euróval megnövelte a Csehországnak szánt újjáépítési támogatást az Európai Bizottság - jelentette be 
Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke Prágában, miután tárgyalásokat folytatott Petr Fiala cseh kormányfővel. 
 
Nagyító alatt Csehország és a magyar–cseh kapcsolatok 
A régió országai közül a cseh gazdaság helyzete stabil, ígéretes lehetőségeket jelez a következő évtizedekre is a fejlődési 
pályája. Tagja az Európai Uniónak és a schengeni övezetnek, valamint számos nemzetközi intézménynek. 1993-as 
függetlenné válása és Szlovákiával való addigi közös politikai-gazdasági rendszerének felbomlása után kedvező helyzetben 
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maradt az EU-s integráció, valamint a gazdasági felzárkózás szempontjából. Magyarországgal hagyományosan jó 
kapcsolatokat ápol, számos kapcsolódási pont fellelhető a két állam közös történelmi fejezeteiben. 
 
Próbálkoznak a leválással a csehek, de egyre több olajat vesznek Oroszországtól 
A Cseh Köztársaság az idei év első felében növelte az Oroszországból származó kőolajimportját - közölte a MERO, az állami 
kőolajvezeték-üzemeltető. Mindez annak ellenére történt, hogy az ország folyamatos erőfeszítéseket tesz az orosz 
olajszállításoktól való függőségének csökkentésére. Az első hat hónapban az orosz nyersolaj a teljes import 65 százalékát 
tette ki, ami jelentős növekedés a 2022-es 56 százalékhoz és a 2021-es 49 százalékhoz képest. 
 
Óriási lítiumlelőhelyet találtak Csehországban 
A cseh gazdaság hajtómotorjává válhat a német határon elterülő Érchegységben felfedezett lítiumlelőhely, ahol 25 évre 
elegendő ércvagyont tártak fel. A felfedezett lítium nagy lökést jelenthet a cseh gazdaságnak, Prága ugyanis évente akár 
egymillió akkumulátor legyártását sem tartja kizártnak. A világ legkönnyebb fémje, vagyis a lítium egyre fontosabbá válik 
a gazdaság számára. Az elektromos autók akkumulátorainak egyik nagyon fontos alkotóeleme, így az elektromobilitás 
nem képzelhető el nélküle. 
 
FORRÁS: 
https://www.portfolio.hu/ 
https://index.hu 
https://e-cars.hu/ 
https://profitline.hu/ 
 

Egyesült Királyság 

 
A brit ellenzéki pártok sem fordítanák vissza a Brexitet 
A brit Liberális Demokraták vezetője szerint Nagy-Britanniának központi szerepet kell betöltenie Európában, de jelenleg 
nincs napirenden az újbóli brit EU-csatlakozás. Sir Keir Starmer, a Munkáspárt vezetője és miniszterelnök-jelöltje az 
elmúlt időszakban szintén megerősítette azt az álláspontját, hogy ha pártja kormányra kerül, nem léptetné vissza Nagy-
Britanniát az Európai Unióba. 
 
A brit kormány elhalasztotta a belsőégésű motorral felszerelt járművek értékesítési tilalmát 
Rishi Sunak miniszterelnök bejelentette: az eddigi 2030 helyett 2035-ig lesz lehetséges dízel- és benzinüzemű autók 
forgalomba helyezése. 
 
Visszatér az uniós kutatási programokba Nagy-Britannia 
A briteknek azonban jókora összeget kell fizetniük ezért. Elvi megállapodásra jutott az Európai Bizottság és az Egyesült 
Királyság kormánya arról, hogy az Egyesült Királyság a kereskedelmi és együttműködési megállapodás keretében társul 
a Horizont Európa nevű uniós kutatási programhoz és a Copernicushoz, az unió műholdas Föld-megfigyelési 
programjához. 
 
Eltörölne egy adónemet a brit kormány, de ez is csak a leggazdagabbak javát szolgálja majd 
Az Egyesült Királyság kormányfője, Rishi Sunak az örökösödési adó politikai okokból való csökkentését vagy eltörlését 
fontolgatja. Elemzők szerint ez a döntés leginkább a felső egy százaléknak kedvezne. 
 
FORRÁS: 
https://www.vg.hu/ 
https://kitekinto.hu/ 
https://profitline.hu/ 
https://www.portfolio.hu/ 
 

Franciaország 

 
Felgyorsult a fogyasztói áremelkedés Franciaországban 
Franciaországban a júliusi 4,3 százalékról 4,9 százalékra gyorsult az éves fogyasztói áremelkedés augusztusban a francia 
statisztikai hivatal, az Insee szeptember 15-i közlése szerint. Egy hónap alatt a fogyasztói árak 1 százalékkal emelkedtek 
júliushoz képest, amikor szerény, 0,1 százalékos növekedést jegyeztek fel. 
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Franciaországban már létezik a digitális személyi, amit a telefonodról mutogathatsz 
A cikk szerint szeptember 7-én élesedett Franciaországban a digitális személyi, ennek értelmében androidos vagy 
iPhone-os telefonról is felmutatható a személyi igazolvány. Mindehhez nem kell mást tenni, mint letölteni a „France 
Identité” nevű alkalmazást, ugyanakkor az fontos kitétel, hogy jelenleg csak azok a személyik digitalizálhatóak, 
amelyeket 2021 nyara óta bocsátottak ki. 
 
Itt a beharangozott bejelentés: franciák szállhatnak be Paks üzemanyag-ellátásába 
Kibővíti és magasabb szintre emeli fennálló kapcsolatait a nukleáris ipar meghatározó nagyvállalatával a kormány. A 
Framatome szaktudása akár a meglévő blokkok üzemidő-hosszabbításában vagy a következő generációs technológiák 
meghonosításában is hasznosulhat Magyarországon - olvasható az Energiaügyi Minisztérium közleményében. 
 
Francia-német közös energiaprojekt indul Strasbourgban 
2027-től háztartások ezreit fűtik Strasbourgban a szomszédos németországi Kehl acélmű hulladékhőjével. Ez egy olyan projekt, 
amelynek célja, hogy előmozdítsa az energetikai átalakulást a régióban. Strasbourg polgármestere, Jeanne Barseghian méltatta 
az innovatív és megfizethető megoldást. 
 
Milyen zavargások, milyen visszaesés? Úgy pörög a francia turizmus, mint még talán soha 
Július elején még félő volt, hogy a francia idegenforgalom szereplőinek a zavargások miatti borús előrejelzései alapján, 
hogy akár 20-25 százalékos bevételkiesést is elszenvedhet az ágazat. Nos, ebből semmi sem lett, a francia 
idegenforgalom, mint kutya a vizet, úgy rázta le magáról a zavargások lehetséges negatív következményeit. 
 
FORRÁS: 
www.profitline.hu  
www.portfolio.hu  
www.hu.euronews.com  
www.economx.hu  
 

Horvátország 

 
Még mindig idegenkednek az eurótól a horvátok 
A horvátok többsége ma is kunában gondolkozik, az átállást pedig az infláció is nehezíti. A lakosság jelentős része 
ráadásul annyira ragaszkodik a kunához, hogy még át sem váltotta a megtakarítását euróra. A horvát nemzeti valuta 
napjai azonban már az árcédulákon is meg vannak számolva. Január elsejétől ugyanis már nem lesz kötelező mindkét 
pénznemben feltüntetni az árakat, így a horvátok végleg búcsút inthetnek nemzeti valutájuknak. 
 
Már látszik a fény az alagút végén Horvátországban 
Újabb mérföldkőhöz érkezett a horvát autópálya-építés azután, hogy sikerült átfúrni az Ucka-alagút második járatát. Az 
5600 méter hosszú műtárgynak köszönhetően hamarosan jócskán felgyorsul a közlekedés Isztria és az ország többi része 
között. Az építés összköltsége meghaladta a kétszázmillió eurót. 
 
Pozitívra javította Horvátország adósosztályzati kilátását az S&P 
Felminősítés lehetőségére utaló pozitívra javította az eddigi stabilról Horvátország államadós-osztályzatának kilátását 
az S&P Global Ratings, elsősorban azzal indokolva a lépést, hogy a horvát gazdaságnak előnyére válnak az Európai 
Uniótól érkező jelentős értékű finanszírozások, és az euróövezeti tagság is erősíti a gazdaság növekedési potenciálját.  
 
FORRÁS: 
https://profitline.hu/ 
https://www.vg.hu/ 
 

Lengyelország 

 
Milliárdos hitelt kap Lengyelország Washingtontól a hadsereg korszerűsítésére 
Az Egyesült Államok és Lengyelország a lengyel hadsereg korszerűsítésére fordítandó kétmilliárd dolláros (734 milliárd 
forint) közvetlen hitelről állapodott meg - közölte az amerikai külügyminisztérium Washingtonban. 
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Andrzej Duda: növelni kell az ukrán gabona tranzitját 
Lengyelország jól tette, hogy nemzeti hatáskörben meghosszabbította az ukrán gabonafélék behozatali tilalmát - 
jelentette ki Andrzej Duda lengyel elnök, ugyanakkor leszögezte: növelni kell az ukrán gabona tranzitját. 
 
VIG Alapkezelő: Választás előtt Lengyelország - jó beszállási pont jöhet a varsói tőzsdén 
Rendkívül jól indult az év a lengyel részvénypiac számára, főként a bankszektor kimagasló teljesítménye miatt nyár 
közepére már 20% feletti teljesítményt ért el a legnagyobb helyi tőzsdei cégek átlagos árfolyam változását mérő WIG20 
index. 
 
Csehek, németek tódulnak a lengyel benzinkutakra, már a stratégiai tartalék fogy 
A lengyel példa mellett francia is van az üzemanyagár-sapka önkéntes vagy annak tűnő bevezetésére. Magyar nincs. Az 
állami tulajdonú lengyel Orlen konszern júniusban ténylegesen befagyasztotta az üzemanyagok nagy- és kiskereskedelmi 
árait a világpiaci árak könyörtelen emelkedése miatt. Ez már veszteségeket okozott a magánszolgáltatóknak, és 
üzemanyagválsággal is jár, mivel a kereskedők minimálisra csökkentették az importot. 
 
4 évvel csökkenhet a nyugdíjkorhatár Lengyelországban 
A választások előtt a lengyel kormányzó párt bejelentette, hogy tovább csökkenhet a nyugdíjkorhatár, ez viszont nagy 
nyomást jelenthet a lengyel államkötvényekre. 
 
FORRÁS: 
https://www.portfolio.hu/ 
https://www.economx.hu/ 
https://www.vg.hu/ 
https://profitline.hu/ 
 

Németország 

 
A német gazdaság továbbra is Európa sereghajtója 
Az Európai Bizottság szeptember derekán nyilvánosságra hozott késő nyári konjunktúra-előrejelzése megerősítette a 
nagy német kutatóintézetek a közelmúltban nyilvánosságra hozott várakozását. Azaz: tovább gyengül az európai 
gazdaság növekedési dinamikája, Németországot pedig – amely nagyságánál fogva a Közösség egésze fejlődését lefelé 
húzza - egyenesen recesszió fenyegeti. 
 
Kifutóban a német üzleti modell? 
A Szövetségi Statisztikai Hivatal adatai szerint részben a gyengülő külföldi kereslet miatt a német iparban júliusban több 
mint három év óta a leggyorsabb ütemben, 11,7 százalékkal estek vissza a megrendelések az előző hónaphoz képest; 
ennél nagyobb visszaesés 2020 áprilisában, a koronavírus-járvány kezdetekor volt. A világgazdaság lendületvesztésének 
hatása megmutatkozik a német ipar külföldi megrendeléseinek csökkenésében, amit súlyosbít a német vállalatok 
versenyképességének romlása. 
 
A tavalyi rekordév után újra csökkentek a német befektetések Kínában 
A Kínába irányuló német közvetlen befektetések 2023 első fél évében a 2022-es történelmi rekordszint közelében 
maradtak. A kínai földön megvalósított beruházások 2023 első fél évében 10,31 milliárd euróra csökkentek a tavaly első 
félévi 12 milliárd euróról – igaz, ez még mindig a kétszerese a 2019-ben, a koronavírus-járvány előtt befektetett 5,5 
milliárd eurónak, és az előző évtized 4 milliárdos átlagának. 
 
Kína bosszújától tartanak a német autógyártók 
Robert Habeck gazdasági miniszter elismerte a francia-német érdekellentétet a kínai elektromos járművek elleni uniós 
szubvencióellenes vizsgálat kapcsán. Franciaország, amely határozottan szorgalmazta a kínai e-járművekkel kapcsolatos 
uniós vizsgálatot, sokkal kevesebb autót értékesít Kínában, mint a német autógyártók. 
 
Nálunk felfelé, Németországban lefelé tolta a lakásárakat az infláció 
Rekordmértékben csökkentek a lakásárak Németországban az idei második negyedévben az egy évvel korábbihoz 
képest a szövetségi statisztikai hivatal (Destatis) adatai szerint. A lakóingatlanok ára 9,9 százalékkal volt alacsonyabb az 
április-júniusi időszakban, mint egy évvel korábban. 
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Hivatalos: Németország bevezeti az ellenőrzéseket a lengyel és a cseh határokon 
Nancy Faeser német belügyminiszter ideiglenes ellenőrzést jelentett be Németország lengyelországi és csehországi 
határain a menedékkérők beáramlásának megfékezése érdekében – mondta egy német tisztviselő a POLITICÓ-nak. Az 
év első nyolc hónapjában mintegy 204 ezren kértek menedékjogot Németországban. 
 
Már a német liberálisok is megfékeznék az illegális migrációt 
A migrációval és a szélsőjobb előretörésével kapcsolatos félelmek annyira megerősödtek Németországban, hogy már a 
bevándorlást egyébként támogató zöldek és liberálisok is bírálják a saját kormánykoalíciójukat, amiért nem tesz eleget 
azért, hogy hazaküldje azokat a menedékkérőket, akiknek nincs jogi alapjuk az országban tartózkodni. Félnek a 
szélsőjobboldal további előretörésétől, az AfD már a legerősebb párt négy keleti tagállamban. 
 
FORRÁS: 
www.economx.hu  
www.mkik.hu  
www.vg.hu 
 

Nyugat-Balkán  

 
Aleksandar Vučić reagált az újabb koszovói konfliktusra 
A szerb köztársasági elnök szerint mindazért, ami Koszovóban történik, kizárólag Albin Kurti koszovói miniszterelnök a 
felelős, aki azt szeretné, hogy Szerbia összeütközésbe kerüljön a NATO-val. Ismeretlen tettesek támadtak meg egy 
koszovói rendőrjárőrt. Egy rendőr meghalt, egy megsebesült, és egy támadó is meghalt. A Szerbia és Koszovó közötti 
feszültség az utóbbi hónapokban jelentősen kiéleződött. 
 
Aleksandar Vučić: Magyarország modell Szerbia számára 
A Budapesti Demográfiai Csúcs keretében a szerb államfő felszólalásában kijelentette, hogy Magyarország modell 
Szerbia számára. Novák Katalin magyar köztársasági elnök házigazdaként azt emelte ki, hogy a két országot stratégiai 
partnerség fűzi egymáshoz. A szerb államfő hangsúlyozta, sokat tanultak Magyarországtól, és köszönik az 
elkötelezettséget, a Szerbiának nyújtott támogatást. 
 
A szerb elnök bejelentette az előrehozott parlamenti választásokat 
Március 4-én vagy egy héttel korábban lesznek az előrehozott parlamenti választások Szerbiában. Az utóbbi hónapokban 
az ellenzék többször is a kormány lemondását és előrehozott választások kiírását követelte. Aleksandar Vučić eleinte 
határozottan elutasította, hogy engedjen ezeknek a követeléseknek, az utóbbi néhány hétben viszont már arról beszélt, 
a tervezettnél előbb is urnák elé szólíthatják a szavazópolgárokat. Szerbiában a legutóbb 2022. április 3-án tartottak 
előrehozott parlamenti választást, ám a köztársasági elnök már a választás éjszakáján bejelentette, hogy két évvel 
később újra választásokra lehet számítani. 
 
Regionális változásokat hozhat a magyar-szerb közös földgázkereskedő cég 
Idén ősszel már érdemi működést vár az energiajogász a nyáron létrehozott SERBHUNGAS-tól, az újvidéki székhelyű 
magyar-szerb közös földgázkereskedő vállalattól, ami regionális mozgásával akár tovább is szélesítheti az üzleti 
mozgásteret és a térség energiabiztonságát.  
 
Szerbia nem állt el az 5G-hálózat bevezetésétől 
Mihailo Jovanović tájékoztatási és telekommunikációs miniszter az 5G-hálózat kiadására vonatkozó engedély 
szabályjavaslatával kapcsolatban elmondta, hogy ez az első lépést jelenti az 5G felé. A törvények meghatározása 
szempontjából az első nagy lépést idén áprilisban sikerült megtenni, amikor a kormány javaslatára a parlament elfogadta 
az elektronikus kommunikációról szóló törvényjavaslatot, ami meghatározza a következő generációs hálózatok létezését 
és azt a kötelességet is, hogy az ország minden polgára számára gyors és megbízható internetszolgáltatást biztosítanak. 
 
Magyarország határozottan kiáll Szerbia EU-s csatlakozása mellett 
Magyarország követeli Szerbia felvételét az EU-ba, ha pedig ez a nyugati partnerek késlekedése miatt a következő 
években nem valósul meg, akkor a vámuniót és a határrendszert ki kell terjeszteni Szerbiára is. Magyar Levente a magyar 
kormány vajdasági gazdaságfejlesztési programjában részt vevő Gebi Kft. fennállásának 40. évfordulója alkalmából 
szervezett ünnepségen vett részt Topolyán. 
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„Szerbia az emelődaruk országa” 
Aleksandar Vučić köztársasági elnök jelenlétében helyezték el az osztrák Palfinger hidraulikuseszköz-gyártó majdani niši 
üzemének alapkövét. Alkalmi beszédében Vučić a Palfinger, mint munkaadó kiválóságait hangsúlyozta, szavai szerint 
ebben a vállalatban megbecsülik az alkalmazottakat. A Palfinger számos szabadalmat és a hidraulikus eszközök piacának 
35 százalékát tudhatja magáénak. 
 
Montenegró GDP-je 6,9%-kal nőtt a második negyedévben - előzetes adatok 
Montenegró bruttó hazai terméke (GDP) 2023 második negyedévében reálértéken 6,9%-kal nőtt éves szinten, az előző 
negyedévi 6,1%-os éves növekedést követően. Az ország GDP-je folyó áron 1,689 milliárd euró (1,815 milliárd dollár) volt 
2023 második negyedévében, szemben a 2022 hasonló időszakában mért 1,423 milliárd euróval. 
 
Montenegró 112,6 millió eurós támogatásra pályázik az Európai Bizottságtól a vasútvonal felújítására 
Montenegró tőkeberuházási minisztériuma közölte, hogy pályázatot nyújtott be az Európai Bizottsághoz 112,6 millió 
eurós (120,5 millió dollár) támogatásra a Nyugat-balkáni Beruházási Keret (WBIF) keretében a Bar-Golubovci vasútvonal 
39,6 kilométeres szakaszának felújítására. 
 
Az Európai Beruházási Bank 1 millió eurós technikai segítségnyújtási támogatást nyújt Észak-Macedónia számára 
Az EIB Global, az Európai Beruházási Bank Európai Unión kívüli tevékenységekkel foglalkozó részlege 1 millió eurós 
technikai segítségnyújtási támogatást nyújt régi partnerének, az Észak-Macedón Fejlesztési Banknak (DBNM). Az ország 
bankszektorának a zöld finanszírozási kapacitás kiépítéséhez, valamint a kis- és középvállalkozások (kkv-k) zöld projektek 
azonosításához és fejlesztéséhez nyújtott támogatásával hozzájárul a magánszektor növekedéséhez és 
versenyképességéhez, valamint a helyi gazdaság zöld átállásához. 
 
FORRÁS: 
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Olaszország 

 
Elkezd kiszállni az olasz állam a világ legöregebb bankjából 
Az Il Messaggero olasz lap értesülése szerint október első 10 napjában válhat meg az olasz állam a Monte dei Paschi 
bankban lévő részesedésétől, első körben 8%-ot értékesítene. 
 
Három hónapig ingyen szállást adnak ebben az olasz faluban - Ezt kell teljesíteni hozzá 
Az 1 eurós házak után újabb programot indított a csökkenő népesség megállítására a Szardínia szigetén található Ollolai. 
Az alig több mint ezer fős kistelepülés ezúttal a digitális nomádokat várja, akik, ha vállalják a költözést, három hónapig 
ingyen lakhatnak a településen. 
 
Olaszország tényleg visszatér az atomenergia-termeléshez 
Olaszország hét hónapon belül ütemtervet kíván előterjeszteni az atomenergia használatához való esetleges visszatérésről 
a lehetséges források és a szükséges intézkedések felsorolásával, valamint az egyéb kapcsolódó beruházásokra vonatkozó 
ajánlásokkal és az időkeret lefektetésével - jelentette be az olasz kormány. 
 
FORRÁS: 
https://www.portfolio.hu/ 
https://privatbankar.hu/ 
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Románia 

 
Nagy változás két magyar-román határátkelőn 
A magyar fél javaslatára 2023. október 1-jétől megnyílik a teherforgalom Nyírábrány-Érmihályfalva és Vállaj-Csanálos 
határátkelőhelyeken. Az elmúlt időszakban teljesültek a nemzetközi áruforgalom engedélyezéséhez szükséges személyi, 
műszaki és infrastrukturális feltételek, aminek nyomán 3,5 tonna össztömeghatárig megnyílnak a határátkelők. 
 
Emelkedett Romániában a költségvetési hiány 
A román pénzügyminiszter szerint jogosak a román államháztartási hiánnyal kapcsolatos brüsszeli aggályok, a 
költségvetési törvényben ugyanis 4,4 százalékos GDP-arányos hiánnyal számoltak, de a deficit már májusban 2,33 
százalékos volt, augusztus végére pedig elérte a GDP 2,66 százalékát. 
 
Földgázzal vásárolhatja meg schengeni tagságát Románia 
Kedvezőbb adózási feltételeket is kilobbizna magának a bukaresti hatóságoknál a fekete-tengeri kitermelésben érdekelt 
osztrák OMV társaság, amelynek alkupozíciója összefügg Ausztriának a román Schengen-csatlakozás elleni vétójával. Az 
osztrák többségi tulajdonban lévő OMV Petrom és a román állami Romgaz idén júniusban fogadta el a Fekete-tenger 
romániai kontintentális talapzatának legnagyobb földgázprojektjét, amelynek fejlesztési szakaszában a két vállalat 4 
milliárd eurót fektet be.  
 
Románia olyan beruházásra készül, amely fordulópont a magyar gazdaság számára 
Románia egy új, több milliárd euró értékű nagyfeszültségű kábel megépítésén dolgozik, amely nemcsak egész 
országuknak, de Magyarországnak is áramot szállítana. Azt remélik, hogy az új fejlesztéssel megkétszerezhetik a 
megújulóenergia-termelésüket, és regionális áramszolgáltatóvá válhatnak.  
 
FORRÁS: 
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Szlovákia 

 
Politikai fordulatot hozhat a szlovák előrehozott választás 
Szlovákia előrehozott voksoláson új parlamentet választ szeptember végén, miután széthullott a kormányzó koalíció. 
Közvélemény-kutatások alapján az öt éve megbukott Robert Fico nyerhet újra teret, vele pedig az ország külpolitikai iránya 
is változhat. 
 
Új határátkelő nyílt a magyar-szlovák határon 
Újabb határátkelési pont nyílt meg Magyarország és Szlovákia között, és a Nagyrozvágyot Nagygéressel összekötő 
útkapcsolat átadásával immár harmincnyolcra nőtt a határátkelőhelyek száma. Magyarországnak Szlovákiával van a 
leghosszabb közös határa, 654 kilométernyi hosszan, és ezen keresztül tavaly 17 milliárd eurós rekordértékben folyt 
kereskedelem. 
 
FORRÁS: 
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Szlovénia 

 
A szlovén határ közelében készült el egy újabb útfelújítás 
Szeptember 19-én a Zala vármegyében található Iklódbördőcén tartottak átadót: a Duna Aszfalt Zrt. elkészült a 7537-es 
jelű Borsfa - Lenti összekötő út 1,35 kilométeres szakaszával, mely a település belterületén fut. az eseményen Pék János, a 
Duna Aszfalt főépítésvezetője részletezte a munka műszaki tartalmát. Elmondta, a teljes bekerülési költség közel nettó 
450 millió forint volt, ebből 110 millió forintot a leromlott állapotú híd felújítására fordítottak, amihez terelőutat is 
létesítettek a felújítás idejére. 
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Hosszabbít Szlovénia a villamosenergia-árszabályozás ügyében 
Szlovéniában a villamosenergia-árszabályozás az év végén lejár, de a kiszolgáltatott csoportok számára az 
meghosszabbítható 2024-ben, a vállalkozások számára azonban nem. Kivételt képeznek ez alól a kisvállalkozások, ahol a 
maximált áramárak rendkívül alacsonyak. 
 
Különadót kap az OTP Szlovéniában is! 
A szlovén kormány döntése alapján, az augusztusi árvíz újjáépítési költségeit, ami egy 5 éves 7 milliárd eurós program, 
részben a bankokkal fogja megfizettetni. Ezért öt évre egy új adót kíván bevezetni, ami az eszközállomány 0,2 százaléka 
lenne. Ez az OTP esetében 11-12 milliárd forint extraadót jelentene évente. Az OTP szlovén leánybankjai félévkor 5.589 
milliárd forint mérlegfőösszeggel rendelkeztek. 
 
Szlovénia gazdasági hangulatmutatója javult szeptemberben 
Szlovénia gazdasági hangulatindexe szeptemberben havi 0,6 százalékponttal emelkedett, miután augusztusban 
ugyanilyen mértékben emelkedett. Éves összehasonlításban az általános gazdasági hangulatmutató szeptemberben 0,4 
százalékponttal csökkent az augusztusi 5,7 százalékpontos csökkenést követően. 
 
FORRÁS: 
https://magyarepitok.hu/ 
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Európai Unió 

 
Az EU gazdasága veszít lendületéből az ukrán háború, az infláció, a természeti katasztrófák és a magasabb kamatlábak 
közepette  Az Európai Bizottság lefelé módosította gazdasági előrejelzését, és arra figyelmeztetett, hogy a makacsul magas 
áru- és szolgáltatási árak "a vártnál nagyobb terhet rónak ránk". 
 
Nagyobbat esett a vártnál az eurózóna júliusi ipari termelése 
A várt 0,7 százalék helyett 1,1 százalékkal esett júliusban havi alapon az eurózóna ipari termelése az Eurostat szeptember 13-i 
adatközlése szerint, éves összevetésben pedig 2,2 százalékos volt az esés. Az EU egészében is ugyanekkora volt a júliusi esés 
szezonálisan kiigazítva a júniusi 0,4 százalékos növekedés után. 
 
Négy százalékra emelte az irányadó kamatot az Európai Központi Bank 
Az EKB kamatemelésének hírére a dollár erősödni kezdett. Az Európai Központi Bank 25 bázisponttal emelte a három irányadó 
eurókamatot. A refinanszírozási műveletek kamatlába 4,50 százalékra, az aktív oldali rendelkezésre állás kamatlába 4,75 
százalékra és a betéti rendelkezésre állás kamatlába 4 százalékra emelkedik 2023. szeptember 20-i hatállyal. 
 
Kereskedelmi háborút robbanthat ki az EU és Kína között a villanyautók ügye 
Peking bírálta, az európai vezetők üdvözölték az Európai Bizottság kínai elektromos járműgyártókkal szembeni 
szubvencióellenes vizsgálatát. A kínai kormányzat és az autóipar vezetői is élesen bírálták az Európai Bizottság kínai 
elektromos járműgyártókkal szemben elindított szubvencióellenes vizsgálatát. Protekcionistának minősítették a lépést, 
ami negatívan hathat a gazdasági és kereskedelmi kapcsolatokra. Megfigyelők szerint a vizsgálat kereskedelmi háborúba 
torkollhat a világ második legnagyobb gazdasága és az Európai Unió között. 
 
Aggasztó Kína és az EU kereskedelmi viszonya 
Mindkét fél azt állítja, hogy méltányos és kölcsönösen előnyös kereskedelmi kapcsolatokat akar kialakítani, de az egyensúly 
megtalálása rendkívüli kihívásnak tűnik. Felerősödött az európai üzleti vezetők Kínával kapcsolatos csalódottsága a kétoldalú 
kereskedelmi szabályok bizonytalansága miatt. A kínai Európai Kamara jelentése szerint Peking új nemzetbiztonsági 
szabályozása akadályozza a külföldi cégek szabad működését. A kamara a kínai küldöttekkel folytatott pekingi találkozón a 
hatóságok vegyes jelzéseire panaszkodott. 
 
2030 előtt csatlakoznának az EU-hoz a nyugat-balkáni országok 
Az Európai Uniónak és a Nyugat-Balkánnak mihamarabb, de mindenképpen 2030 előtt készen kell állnia a bővítésre - 
közölték a Brdo-Brioni Folyamat szkopjei csúcstalálkozójának szeptember 11-i plenáris ülését követően kiadott 
zárónyilatkozatukban a részt vevő országok, Észak-Macedónia, Szlovénia, Horvátország, Szerbia, Bosznia-Hercegovina, 
Montenegró, Koszovó és Albánia államfői. 
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Európában dől a pénz az útépítésbe, a vasutak viszont zsugorodnak 
Egy új kutatás arra figyelmeztet, hogy az elmúlt három évtizedben drámai mértékben csökkent az európai vasúthálózat, 
miközben a közúti beruházások ugrásszerűen megnőttek. 
 
Nagy bajban a szélerőművek, lépésre készül az EU 
Az Európai Unió intézkedéscsomagot terjeszt elő a szélenergia-ipar támogatására, mivel a megújuló energiaforrásokkal 
foglalkozó vállalatok számos kihívással küzdenek - jelentette ki szeptember 13-án Ursula von der Leyen, az Európai 
Bizottság elnöke.  
 
FORRÁS: 
www.hu.euronews.com    
www.portfolio.hu  
www.vg.hu 
www.economx.hu   

 

FÁK-országok régió 

 
Újabb szankciókat hozott az USA Oroszország ellen 
Az amerikai kormány újabb szankciókat hozott orosz állampolgárok és üzleti érdekeltségeik ellen jórészt az ukrajnai 
háborúval összefüggésben, és részben a Wagner csoport afrikai tevékenysége miatt. A külügyminisztérium közleménye 
szerint a tárca Oroszország Ukrajna ellen folytatott megalapozatlan katonai akciója miatt összesen 150 személlyel és 
szervezettel szemben döntött újabb büntetőintézkedésekről a pénzügyminisztériummal összhangban.  
 
Globális dízelválságot robbanthat ki az orosz exportstop 
Az olaj drágulása húzós üzemanyagárakat eredményezhet, emellett egy újabb csapás is fenyegeti a globális gazdaságot: 
Oroszország korlátozta a dízel kivitelét. A gázolaj a világgazdaság egyik legfontosabb terméke, amelyet a 
mezőgazdaságban, a feldolgozóiparban és az építőiparban is használnak. 
 
Évekbe telhet, amíg a Nyugat leválik a Roszatomról, nem is erőlteti a szankciókat 
A nyugati kormányok elkerülték a Roszatom szankcionálását, mert ezzel nagyobb kárt okozhatnak saját nukleáris 
iparuknak és gazdaságuknak, mint az orosz félnek. Oroszország nem csupán alapanyaggal rendelkezik, a 
feldolgozásában is kulcsszereplő. Az Oroszországból származó uránt viszonylag könnyen ki lehetne váltani máshonnan 
származó importtal, ám az orosz fűtőanyag-dúsító kapacitás alternatíváinak megtalálása évekbe telhet. 
 
Moszkva visszalőtt: a nyugati cégek nem tudják kivinni a nyereségüket Oroszországból 
A háború kirobbanása után Oroszországban maradt nyugati vállalatok tavaly 199 milliárd dollár bevételre és 18 milliárd 
nyereségre tettek szert, azonban a pénzeket nem tudják kivinni az országból – derül ki a Kijevi Közgazdasági Iskola 
adataiból. Moszkva tavaly vezetett be osztalékfizetési tilalmat a barátságtan országok cégei ellen, így az érintettek nem 
férnek hozzá az ottani profitjukhoz. 
 
Kiadta a parancsot Putyin: Oroszországnak saját ChatGPT kell, fel kell pörgetni a mesterséges intelligencia fejlesztését 
Az orosz kormánynak éves keretet kell biztosítania a költségvetésből a mesterséges intelligencia fejlesztésére, az állami 
cégeknek pedig támogatniuk kell az elterjesztését, valamint a szuperszámítógépek megépítését – szólította fel az orosz 
kormányt Vlagyimir Putyin orosz elnök.  
 
Ukrajna bármennyire is szeretne különleges csatlakozási feltételeket kapni, csekély annak a valószínűsége, hogy a 
kritériumok teljesítése nélkül felveszik az EU-ba 
A jelek szerint Kijevben mindenki arra számít, hogy az ET Ukrajna számára kedvező politikai döntést hoz. Az Európai 
Politika Ukrajnai Központja intézet szakértői azonban hangsúlyozzák, Ukrajnának komoly erőfeszítéseket kell tennie, 
hogy felkészüljön a csatlakozási tárgyalások jelentette hosszú folyamatra. A cél eléréséhez meg kell erősíteni az állami 
intézményeket, valamint hatékony párbeszédet kell kialakítani a kormányzati struktúrák, az üzleti élet és a civil 
társadalom között. 
 
Hatalmas gázvita támadt Moldova és a Gazprom között 
A Gazprom visszautasította Moldovának azt az állítását, hogy csak 8,6 millió dollárral tartozik a korábbi szállításokért, és 
közölte, 709 millió dollár hátralék kifizetését követeli. Korábban Maia Sandu moldovai elnök egy nemzetközi cég által 

https://www.economx.hu/nemzetkozi-gazdasag/europa-vasutak-kozutak-beruhazas-fejlesztes.777639.html
https://www.portfolio.hu/uzlet/20230914/nagy-bajban-a-szeleromuvek-lepesre-keszul-az-eu-639661
http://www.hu.euronews.com/
http://www.portfolio.hu/
http://www.vg.hu/
http://www.economx.hu/
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2023/09/ujabb-szankciokat-hozott-az-usa-oroszorszag-ellen
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2023/09/globalis-dizelvalsagot-robbanthat-ki-az-orosz-exportstop
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2023/09/evekbe-telhet-amig-a-nyugat-levalik-a-roszatomrol-nem-is-eroltetik-a-szankciokat
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2023/09/moszkva-visszalott-a-nyugati-cegek-nem-tudjak-kivinni-a-nyereseguket-oroszorszagbol
https://hvg.hu/tudomany/20230908_Putyin_tamogatja_az_orosz_ChatGPT_kifejleszteset
https://www.ekozben.hu/2023/09/ukrajna-barmennyire-is-szeretne.html
https://www.ekozben.hu/2023/09/ukrajna-barmennyire-is-szeretne.html
https://infostart.hu/kulfold/2023/09/08/hatalmas-gazvita-tamadt-moldova-es-a-gazprom-kozott


elvégzett könyvvizsgálatra hivatkozva cáfolta a Gazprom azon állítását, amely szerint Moldova 800 millió dollárral 
tartozik az orosz cégnek. 
 
Üzbegisztán, az izmos hópárduc 
Korábban a világ egyik legelzártabb országának számított, ma már regionális hatalmi státusra tör, ehhez pedig várja a 
külföldi befektetőket, köztük a magyarokat is. Mit adhatunk az üzbégeknek és fordítva? Magyarország nem az egyetlen 
közép-európai ország, amely az üzbég kapcsolatok élénkítésére törekszik, sőt, az exportadatokat nézve elmondható, 
hogy szomszédaink hazánkat csaknem minden relációban megelőzték. 
 
Tovább erősítette Magyarország a kazah agrárkapcsolatait 
Nagy István agrárminiszter Asztanában a kazah agrárminiszter-helyettessel egyeztetett. A vetőmag-nemesítés és a 
termesztés területén is komoly együttműködés van a kazah és a magyar vállalkozások között. „A magyar növénygenetika 
kiválóan teljesít, éppen ezért ezen a területen szeretnénk az együttműködést magasabb szintre emelni. Magyar 
befektető révén egy korszerű vetőmag-feldolgozó üzem épülhet annak érdekében, hogy segítsük a növénytermesztést” 
– fogalmazott Nagy István. 
 
FORRÁS: 
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Kína 

 
Óriási kínai cégcsoporttal tárgyalt Varga Mihály 
A pénzügyminiszter szerint az alacsony adóknak, a képzett magyar munkaerőnek és a fejlődő infrastruktúrának 
köszönhetően Magyarország továbbra is vonzó befektetési célpont a kínai vállalatoknak. Miao Jian-min elnök úrral arról 
egyeztettünk, milyen lehetőségek vannak a CMG és magyar partnerei számára a hazai gazdaság fejlesztésében – írta 
Facebook-oldalára Varga Mihály. A magyar–kínai kereskedelmi kapcsolatok még soha nem voltak olyan erősek és 
hatékonyak, mint most – mondta a pénzügyminiszter. 
 
Kínai cég zöldíti a Dunaferr termelését 
Partneri megállapodást írt alá a Dunaferr termelésének szén-dioxid-mentesítéséről Nagy Márton gazdaságfejlesztési 
miniszter a Dunaferrt megvásárló indiai Liberty Steel Group acélgyártó és a zöldtechnológiát biztosító kínai CISDI 
Engineering Co. vezetőivel szerdán – írja az MTI. A megállapodást az indai cég nevében az elnök, Sanjeev Gupta és a kínai 
CISDI Engineering Co. első embere Hsziao Hszüe-ven írta alá. A miniszter emlékeztetett: novemberben a cég közel került 
az összeomláshoz, decemberben még a szénellátása sem volt biztosítva. A korábbi felelőtlen vezetés hanyagsága miatt 
több ezer munkahely került veszélybe. 
 
Kínának nincs más választása, csak a magánvállalkozók pörgethetik fel a növekedést 
Kínának korlátozott mozgástere maradt a monetáris politika további lazítására, és inkább a strukturális reformok felé kell 
fordulnia, például fontos lenne a vállalkozók ösztönzése – mondta vasárnap a központi bank egyik magas rangú 
tisztviselője. Liu Si-csin, a Kínai Népbank (PBOC) monetáris politikai bizottságának tagja egy sanghaji pénzügyi fórumon 
fejtette ki, hogy Peking monetáris politikájának lazítását főként az Egyesült Államokkal szembeni kamatlábkülönbség 
növekedése korlátozza. 
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Törökország 

 
Törökország 966 millió dolláros támogatást kap a Világbanktól a zöld átalakuláshoz 
A finanszírozás része a Világbank azon ígéretének, hogy három év alatt 35 milliárd dollárnyi támogatást nyújt 
Törökországnak. A finanszírozást új beruházásokra lehet felhasználni a reálszektorban, különösen az idén februári 
földrengések utáni újjáépítésre, valamint a zöld átalakításra. 
 
Felértékelődött Törökország szerepe 
Várhelyi Olivér szerint az Ankarával fenntartott kapcsolatok kulcsfontosságúak az EU számára, Törökország továbbra is 
uniós tagjelölt ország, NATO-szövetséges, közeli szomszéd és fontos partner Közel-Kelet és a fekete-tengeri régió 
stabilitása és biztonsága szempontjából. 
 
Törökország úgy döntött, ha kell „elengedi” az Európai Uniót 
A Törökországról készült európai parlamenti jelentéssel kapcsolatban a török elnök közölte, hogy amennyiben 
szükséges, Ankara elpártol az Európai Uniótól. Az elfogadott dokumentum szerint Törökország csatlakozási folyamata a 
27 tagú tömbhöz a jelenlegi körülmények között nem folytatódhat. Erre válaszként, a két földrészen fekvő ország 
vezetője felszólította Brüsszelt, hogy ez esetben gondolja és alakítsa át, mindenki számára reális keretek között, 
Ankarával fennálló kapcsolatait 
 
Megint nagyot emelt a kamatokon a török jegybank 
A török központi bank 30%-ra emelte az irányadó kamatlábat, ami 25%-ról 500 bázispontos ugrás, mivel Ankara továbbra 
is kétszámjegyű inflációval küzd. A hírre a török líra enyhén gyengült. A központi bank döntése a törökök számára 
fájdalmas kamatemelések sorozatát követi, mivel az ország igyekszik megfordítani a több éve tartó, ugrásszerűen 
növekvő inflációt és a drámaian gyengülő valutát - ami nagyrészt az ankarai kormány korábbi makacsul laza monetáris 
politikájának eredménye. 
 
Európai Parlament: a jelen körülmények között nincs értelme a török csatlakozásról tárgyalni 
Figyelmeztették Törökországot, hogy mihamarabb ratifikálja Svédország NATO-tagságát, ameddig ez nem történik 
meg, nem biztos, hogy folytatódik az uniós csatlakozási folyamat. Törökország továbbra is uniós tagjelölt, NATO-
szövetséges és kulcsfontosságú partner a biztonság, a kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok, valamint a migráció terén, 
azonban elvárják a török vezetéstől a demokratikus értékek, a jogállamiság és az emberi jogok tiszteletben tartását, 
valamint az uniós jogszabályok, elvek és kötelezettségek betartását. 
 
A török felnőttek több mint fele rendelkezik kriptodevizával, menedékként szolgál a bitcoin az infláció ellen 
A nagykorú török lakosság több mint fele, 52 százaléka rendelkezik valamilyen. Az 52 százalékos adat hatalmas 
előrelépés a 18 hónappal ezelőtti állapothoz képest, mivel 2021 novemberében a 18–60 év közti lakosság mindössze 40 
százaléka tartott valamilyen kriptodevizát.  
 
Tesla gyárra pályázik Törökország 
Törökország elnöke, Recep Tayyip Erdoğan nemrég a Tesla vezetőjét, Elon Muskot arra kérte, hogy az elektromosautó-
gyártó az országában is építsen fel egy termelőüzemet. Az egyeztetésről beszámoló Reuters szerint Musk elmondta, 
hogy sok török autóipari beszállító már most is együttműködik a Teslával, továbbá, hogy Törökország a következő gyár 
helyének kiválasztásában a vezető jelöltek között szerepel. 
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Amerikai Egyesült Államok 

 

Véget ér az adóegyezmény Magyarország és az Egyesült Államok között  
Az Amerikai Egyesült Államok 2022. júliusában jelentette be, hogy felmondja a Magyarországgal 1979-ben kötött, a 
kettős adóztatást elkerüléséről szóló nemzetközi egyezményt. Bár az USA adóegyezmény rendelkezései az adó 
megállapítása szempontjából 2023. december 31-éig még alkalmazhatók, az adóegyezmény hiánya 2024. január 1. 
után komoly, adóforintokban mérhető hatással lesz a magánszemélyek és a társaságok tevékenységére, melyre 
érdemes időben felkészülni. 
 

A világ legértékesebb vállalatai 
A világ tíz legértékesebb tőzsdei vállalata közül kilenc amerikai. A toplistát olyan cégek vezetik, mint az Apple, a 
Microsoft, a Saudi Aramco, az Amazon, az Alphabet és az NVIDIA. 
 

A vártnál gyorsabban nőtt a kiskereskedelmi forgalom az Egyesült Államokban 
A termelői árak növekedése is meghaladta a várakozásokat. A nadrágszíj meghúzása őszre marad az Egyesült 
Államokban. A vártnál gyorsabban nőtt a kiskereskedelmi forgalom az Egyesült Államokban: augusztusban az előző 
hónaphoz képest a várt 0,2 százalék helyett 0,6 százalékos bővülést mértek a júliusi 0,5 százalék után. Éves bázison 
2,5 százalékos a növekedés az előző havi 2,6 százalék után. 
 

Az Egyesült Államok sem a korlátlan lehetőségek hazája már 
A gyerekszegénység több mint kétszeresére emelkedett, és csökkent a háztartások jövedelme az Egyesült 
Államokban 2022-ben - derült ki az amerikai statisztikai hivatal adataiból. 
 
Kezd fájni a sztrájk az amerikai médiaóriásoknak 
A Warner Bros. Discovery figyelmeztetést adott ki a befektetőknek az írók és színészek sztrájkjának hatásai miatt. A 
cég szerint amennyiben az év végéig folytatódik a sztrájk, az már 300-500 millió dollárral fogja csökkenteni az éves 
eredményt. 
 
Zuhant az eladott új lakások száma az Egyesült Államokban 
Az Egyesült Államokban 8,7 százalékkal - tavaly szeptember óta a legnagyobb mértékben - csökkent az új lakások 
eladása augusztusban az előző hónaphoz képest, így az egész évre kivetített értékesítési darabszám 675 ezer, április 
óta a legalacsonyabb volt - közölte az amerikai kereskedelmi minisztérium. 
 
Újabb szankciókat hozott az USA Oroszország ellen 
A szankciók pontosabb indoka a már életben lévő intézkedések megsértése és megkerülése, ami hozzájárul 
Oroszország képességének fenntartásához a háború folytatásához. Az amerikai kormány újabb szankciókat hozott 
orosz állampolgárok és üzleti érdekeltségek ellen jórészt az ukrajnai háborúval összefüggésben, és részben a Wagner 
csoport afrikai tevékenysége miatt. 
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Kanada 

 
Védtelenek a kanadai energiaipari vállalatok 
A kanadai energiaipari vállalatok 77 százaléka nem rendelkezik kiberbiztonsági védelemmel, derül ki egy friss 
tanulmányból, amely arra is rámutat, hogy a szektor olyan vagyontárgyait, mint a szellemi tulajdon, az üzleti titkok 
és a hatalmas mennyiségű ügyféladat, mindenképpen védeni kellene. 
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Latin-Amerika és a Karib-térség 

 
Mexikó történelmet ír: két nő indul az elnöki posztért 
A latin-amerikai országnak még sosem volt női elnöke, ez azonban jövőre immár biztosan megváltozik. Mexikóban 
ugyanis két nő indul az elnöki posztért - derült ki, amikor a kormányzó Nemzeti Újjászületési Mozgalom (Morena) 
bejelentette, hogy a főváros volt polgármesterét, Claudia Sheinbaumot indítja a jövő évi elnökválasztásokon. Az általános 
választásokat 2024. június 2-án tartják Mexikóban. Ekkor választják meg hat évre az új államfőt, valamint a képviselőház 
ötszáz és a szenátus százhuszonnyolc tagját. 
 
Kuba emberkereskedelemnek tekinti az oroszok zsoldostoborzását a szigeten 
A kubai hatóságok felszámolják azt az emberkereskedelmi-hálózatot, amely kubai állampolgárokat akar beszervezni az 
orosz fegyveres erőkbe, éljenek azok Oroszországban vagy Kubában – közölte a külügy Havannában. Kuba mindig is 
ellenezte a zsoldosok felhasználását a hadseregben, és semmiképp sem kíván belekeveredni az Ukrajnában folyó 
hadműveletekbe – hangsúlyozza a kubai külügyminisztérium. Arról nincs szó a közleményben, hogy harcolnak-e már 
kubai zsoldosok az orosz hadseregben Ukrajnában, mint ahogy arra sem térnek ki Havannában: milyen kapcsolatban áll 
“az emberkereskedő hálózat” az orosz kormánnyal.  
 
Venezuela űrhajóst küldhet majd a kínai-orosz holdbázisra 
Múlt héten találkozott egymással Nicolás Maduro venezuelai elnök és Hszi Csin-ping, a Kínai Népköztársaság elnöke, 
hogy megerősítsék a két ország együttműködését különböző iparágak mellett az űrkutatásban is. Maduro 
sajtótájékoztatóján elmondta, hogy a jövőben több venezuelai asztronautát is kiképezhetnek Kínában, akik potenciális 
jelöltek lehetnek a 2030-as években megvalósuló International Lunar Research Station (ILRS) holdbázisra való utazásra.  
 
Javier Milei: Argentína megmentője, vagy csak egy újabb tévút? 
Argentína ismét választási lázban ég. Szeptember másodikán ugyanis hivatalosan megkezdődött a kampány, a 
választások első fordulója pedig október 22-én kerül megrendezésre. Azon a napon minden szavazat számítani fog a 
gazdasági nehézségekkel küzdő dél-amerikai országban, mert az augusztus 13-án tartott előválasztás komoly versenyt 
mutat a három legnagyobb politikai erő között. Az előválasztást a szélsőjobboldali populista Javier Milei nyerte meg 
29,86%-kal. A Juntos por el Cambio jelöltjei közül Patricia Bullrich lett első, a mozgalomra leadott összesen 28%-kal. Míg 
az Unión por La Patria balközép szövetség jelöltjeként Sergio Massa mozgalma összesen 27,28%-ot szerzett. 
 
A kokain lesz idén Kolumbia legfőbb exportcikke a Bloomberg számításai szerint 
A kokain válhat idén Kolumbia legfőbb exportcikkévé, megelőzve a kőolajat –írta a Bloomberg. Felipe Hernandez, a 
Bloomberg Economics közgazdásza, becslése szerint a kokainexportból származó bevételek 2022-ben 18,2 milliárd 
dollárra ugrottak Kolumbiában, ami nem sokkal marad el a tavalyi 19,1 milliárd dolláros olajexporttól. Ugyan az ország 
legnagyobb exportcikke jelenleg az olaj, annak exportja azonban 30 százalékos visszaesést könyvelhetett el 2023 első 
felében, így a helyét várhatóan átveszi a kokain. 
 
Ecuador döntött, nem kér az olajból! 
Az ecuadoriak döntöttek és megszavazták, hogy állítsák le az olajfúrási projektet a rezervátumban. Népszavazást 
tartottak Ecuadorban, a voksolók pedig amellett döntöttek, hogy leállítják az Amazonas menti rezervátumban tervezett 
olajfúrási projektet. Az eredmények kihirdetése után az éghajlati demokrácia történelmi példájaként üdvözölték a 
döntést. Mint ismert, Ecuador egyike annak a nyolc nemzetnek, melyek osztoznak az Amazonas-medencén, mely 
létfontosságú szén-dioxid-nyelő, s mely széles körű pusztulással néz szembe, miközben a világ az éghajlatváltozás 
megfékezésével küzd. 
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Közel-Kelet 

 
Történelmi pillanat jön Szaúd-Arábiában 
Először látogat Szaúd-Arábiába izraeli miniszter, az idegenforgalmi tárcát vezető Hájim Katz. Katz részt vesz az ENSZ 
Idegenforgalmi Világszervezetének (UNWTO) konferenciáján, és találkozik más országok, főként közel-keletiek 
idegenforgalmi minisztereivel. 
 
Együttműködik Izrael és Törökország 
A közelmúltban Törökország és Izrael bejelentette, hogy energetikai fúrási projektekben kívánnak együttműködni. Ezt a 
hírt Tayyip Erdogan török elnök osztotta meg a helyi média beszámolója szerint. 
 
Váratlan fordulat: újabb ország juthat hamarosan atomfegyverhez 
Benjámin Netanjahu izraeli miniszterelnök az amerikai tárgyalókkal folytatott együttműködésre kérte Izrael vezető 
nukleáris és biztonsági szakértőit Szaúd-Arábia amerikai irányítású urándúsítási programjában. A felszólításra Netanjahu 
és Joe Biden amerikai elnök szerdai találkozója után került sor, ahol megtárgyalták a Tel-Aviv és Rijád közötti, amerikai 
közvetítéssel készülő, várhatóan a diplomáciai kapcsolatokat normalizáló megállapodás feltételeit. 
 
Brutális üzemanyagárakat hozhat a zabolátlanul erősödő nemzetközi olajár 
A szaúdi kitermeléscsökkentés legújabb felvonása könnyedén száz dollár fölé lökheti a nemzetközi benchmarkként 
használt Brent nyersolaj árát, amit a forint dollárral szemben várt gyengülése csak még súlyosabb teherré tehet a hazai 
autósok számára. Hamarosan maga mögött hagyhatja a százdolláros lélektani határt is a nemzetközi olajár a fedezeti 
alapok pozicionálása alapján. 
 
A bővítéssel a globális olajtermelés 42 százaléka került a BRICS-hez 
6 ország csatlakozik a BRICS-hez 2024. január 1-jétől. Szaúd-Arábia, az Egyesült Arab Emírségek és Irán csatlakozásával az 
immár kibővült csoport részesedése megduplázódott, és már a globális nyersolajtermelés 42 százalékát teszik ki. Irán 
szankciókkal sújtott országok egyikeként már eddig is arra kényszerült, hogy a dollártól eltérő valutában dolgozzon, így a 
BRICS sürgeti a dollártól való elhatárolódást. 
 
Három európai állam fenntartja az Iránnal szembeni nukleáris szankciókat 
Nagy-Britannia, Németország és Franciaország fenntartja az Iránnal szembeni szankciókat mivel észrevételük alapján, 
Teherán megszegte a 2015-ös atommegállapodást azzal, hogy uránt dúsít és tárol. A három ország fenntartja az Iránnal 
szembeni szankciókat, hogy elrettentse Teheránt attól, hogy drónokat és rakétákat adjon el Oroszországnak - írja a BBC. 
 
Példátlan megállapodást kötött az Egyesült Államok és Irán 
Az iráni külügyminisztérium szóvivője jelentette be, hogy szabadon bocsátanak öt, Iránban bebörtönzött amerikai 
állampolgárt. A letartóztatottak elengedése egy szélesebb körű megállapodás része lehet, amelynek keretében az Egyesült 
Államok hatmilliárd dollárnyi befagyasztott iráni pénzeszközt szabadít fel. 
 
Erősíti diplomáciai kapcsolatát Kína és Szíria 
Az instabil és bizonytalan nemzetközi környezetben Kína hajlandó továbbra is együttműködni Szíriával egymás 
támogatása és a méltányosság és igazságosság nemzetközi szintű megőrzése érdekében. Stratégiai partnerséggé fogja 
fejleszteni kapcsolatát Kína és Szíria – jelentette a CCTV kínai állami média, miután Hszi Csin-ping kínai elnök Hangcsouban 
találkozott Bassár el-Aszad szíriai elnökkel. 
 
Gigantikus terminál nyílik hamarosan Abu-Dzabiban 
Az Egyesült Arab Emírségek fővárosának repterén gigantikus, évi 45 millió utas fogadására képes létesítményt adnak át a 
közeljövőben. Többezer önkéntes bevonásával már tesztelik Abu-Dzabi légikikötőjében az eddig Midfield Terminal 
Building néven futó, de már Terminal A-nak átkeresztelt utasvárót – írja az Airportal.hu.  
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Afrika 

 
Globális adókat követel Afrika a klímavédelmi akciók finanszírozására 
A kontinens vezetői szerint túl kevés támogatást kapnak ahhoz, hogy védekezni tudjanak a szélsőséges időjárással 
szemben. A Nyugatról érkező pénzek jelentős része azonban továbbra is a korrupció áldozatává válik. Közös 
nyilatkozatban új globális adókat javasoltak az afrikai országok vezetői, hogy abból finanszírozzák a kontinensen az 
éghajlatváltozás elleni fellépést, amely a novemberi COP28 csúcstalálkozón a csoport alapügye lesz a tárgyalások során.  
 
Afrika, a megújuló energiaforrások nagyhatalma? 
Az Afrikai Uniónak is székhelyeként szolgáló Nairobiban rendezték meg első alkalommal az Afrikai Klímacsúcsot, 
amelyen az afrikai államok és más nemzetközi vezetők mellett civil szervezetek, akadémiai és vállalati szereplők 
képviseltették magukat. A vezető nemzetközi politikusok közül például Ursula von der Leyen is felszólalt, ugyanis az 
Európai Unió és az Afrikai Unió többek között a fenntartható gazdasági fejlődés tekintetében is együttműködik. 
 
Szijjártó Péter: Egy álláspontot foglalunk el 
Ahmed Attaffal és Szijjártó Péter kifejezték egyetértésüket Magyarország és Algéria együttműködése felől, ugyanis a két 
ország hasonló álláspontot képvisel. Az Európába tartó illegális bevándorlás megelőzése érdekében az EU-s országoknak, 
többek között Magyarországnak is segíteni kell az észak-afrikai térség országait a stabilitásuk fenntartásában és a 
gazdaságuk fejlesztésében.  
 
Honvédelmi miniszter: Egyiptom megkerülhetetlen szövetségese Magyarországnak 
Szalay-Bobrovniczky Kristóf, valamint Mohamed Zaki védelmi miniszter egyiptomi találkozójuk során áttekintették a két 
haderő közötti együttműködés pontjait, mint például a védelmi ipari fejlesztéseket. A két ország stratégiai érdeke 
megegyezik, illetve Magyarország számára kiemelkedően fontos az Egyiptommal közvetlenül szomszédos Száhel 
stabilitása mivel a migráció egyik kiindulópontjának tekinthető. 
 
Egyiptom megállapodott az IMF-fel 
Egyiptom megállapodott a Nemzetközi Valutaalappal (IMF) arról, hogy gazdasági reformprogramjának első és második 
felülvizsgálatát összevonják, miután az első felülvizsgálat késett - írja a Reuters. Az IMF decemberben hagyott jóvá egy 3 
milliárd dolláros kibővített alapfinanszírozási hitelt Egyiptom számára, amelynek célja az ukrajnai háború gazdasági 
következményei által súlyosbított pénzügyi nyomás enyhítése.  
 
Elnököt választ a közel-keleti hatalom, de túlságosan nem kell izgulni 
Az eredetileg 2024-re tervezett egyiptomi elnökiválasztásokat december 10-12. között fogják megtartani, de végül már 
az idei év végére kiderülhet, ki fogja tovább vezetni az országot. A jelenlegi alkotmány értelmében a 68 éves Szíszi 80 
éves koráig Egyiptom első embere maradhat, de ennek ellenére Ahmed Tantawy volt törvényhozó is bejelentette 
indulását a választásokon.  
 
Szupergát: tárgyalóasztalhoz ült Etiópia, Egyiptom és Szudán – a Nílus vizén alkudoznak 
Etiópiában a mintegy 120 millió lakosnak csak a felét tudják ellátni árammal. Az etióp kormány bejelentette, hogy 
újrakezdődtek a tárgyalások Szudánnal és Egyiptommal a Kék-Níluson Etiópia által épített, Etióp Újjászületés Nagy Gátja 
(GERD) nevű óriástározóról. 
 
Brüsszel megkezdi az uniós források kifizetését Tunéziának 
Napokon belül megkezdődik az európai pénzek kifizetése Tunézia számára a migrációs alku keretében. Erről az Európai 
Bizottság számolt be. A tuniszi vezetés júliusban egyezett meg az EU-val arról, hogy a migráció visszafogásáért cserébe 
gazdasági támogatást kapnak. Most 127 millió eurót folyósítanak majd, aminek a felét fordítják majd a migránsok 
kihajózásának megakadályozására. A pénzből modernizálják a parti őrség hajóit és az ENSZ segítségével megszervezik 
az emberek visszajuttatását a származási országukba. 
 
Magyar szervezet is nyújt humanitárius segítséget a földrengés sújtotta Marokkóban 
Humanitárius segítséget nyújt a 7-es erősségű földrengés károsultjainak Marokkóban a Magyar Református 
Szeretetszolgálat (MRSZ). Az MRSZ Marokkóban vásárolja meg a, jellemzően tartós élelmiszereket és higiéniai 
felszereléseket melyeket ott bérelt járművekkel juttatják célba a szükségre szoruló helyieknek.  
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Az EU kihasználja Hszi és Putyin távollétét: Afrika felé nyit a G20-on 
Az Európai Unió azt tervezi, hogy a következő G20-csúcstalálkozón kihasználja Hszi Csin-ping kínai és Vlagyimir Putyin 
orosz elnök távollétét, és Afrika felé nyit. Az újdelhi esemény oldalvizén az EU vezetői – többek között az Európai 
Bizottság elnöke, Ursula von der Leyen, az Európai Tanács elnöke, Charles Michel és Olaf Scholz német kancellár – olyan 
afrikai politikusokkal találkoznak, mint a G20-tag Dél-Afrika, Egyiptom, Nigéria vagy épp az Afrikai Unió (AU) soros elnöki 
posztját betöltő Comore-szigetek vezetői. 
 
Ismét esély nyílt az előrelépésre Afrika egyik legégetőbb ügyében 
Az etióp kormány bejelentette, hogy újrakezdődtek a tárgyalások Szudánnal és Egyiptommal a Kék-Níluson Etiópia által 
épített, Etióp Újjászületés Nagy Gátja (GERD) nevű óriástározóról. Demeke Mekonnen etióp külügyminiszter leszögezte: 
Addisz-Abeba minden erejével igyekszik békés megegyezésre jutni a háromoldalú tárgyalásokon. 
 
Dél-Afrika csatlakozik a Kína által vezetett ILRS projekthez 
Dél-Afrika hivatalosan is csatlakozott a Kína által életre hívott International Lunar Research Station, azaz ILRS projekthez, 
melynek fő mozgatórugója, hogy egy fenntartható bázist hozzanak létre a Holdon a 2030-as években. A CNSA (Kínai 
Nemzeti Űrügynökség) és a SANSA (Dél-afrikai Nemzeti Űrügynökség) közötti megállapodásra szeptember 1-jén került 
sor, amit előbbi részéről Csen Hsziao-tung, utóbbi nevében pedig Humbulani Mudau írt alá. 
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Ausztrália és Új-Zéland 

 
Áremelés a horizonton: a Qantas még kivár, de lép, ha kell 
Nincs jó passzban a Qantas Airways, amelyet saját részvényesei mellett a szolgáltatásaival egyre elégedetlenebb ügyfelei 
is kérdőre vonnak több kényes kérdésben. A kontinensnyi ország légi járatainak több mint 60 százalékát üzemeltető 
társaság vezetése jelezte, hogy a viteldíjak tovább emelésére fog kényszerülni, hogy áthárítsa az üzemanyag drágulásából 
fakadó többletköltségeit és próbálja szinten tartani nyereségtermelő képességét – ha már javítani nem tud rajta. 
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A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság 
 
Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát 
az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni. 
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